

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 19(21)
Год издания 2-й

Суббота, 1 февраля 1956 г.

Цена 15 коп.

По-боевому выполним решение партконференции

Президиум в декабре прошлого года 2-я городская партийная конференция приняла решение, направленное на дальнейшее углубление хозяйственной деятельности учреждений и предприятий города, на повышение организационной и партийно-политической работы партийных организаций.

В настоящее время решение партийной конференции обсуждается во всех первичных партийных организациях. Коммунисты выносят много хороших предложений, способствующих успешному выполнению задач, поставленных конференцией перед городской партийной организацией.

Основные задачи в текущем году предстоит решить партийным организациям и коллективам строителей по строительству производственных объектов Института, жилищному и другому строительству. Поэтому на партийной конференции, где обсуждались постановления конференции, коммунисты критически оценили настоящее положение дел, выдвинули много хороших предложений по увеличению темпов строительства и улучшению качества строительных работ. Коммунисты Бодякина, Крайнев критиковали руководящий состав строительств за недостаточное внимание к делу строительства жилищной базы, от которой зависит успех выполнения государственного плана в 1956 году. Коммунисты Селевко, Гусакский, Абулкасиков свои выступления посвятили вопросам улучшения воспитательной работы среди коллектива, углублению работы профсоюзной и комсомольской организации.

Коммунисты Лаборатории выдвинули проблемы, обсуждая итоги партконференции, выдвинули конкретные меры к углублению научно-производственной деятельности Лаборатории и углублению массовой-политической работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Формы же не менее партийные собрания значительно сократили. Когда они проводятся в короткий интервал информации об итогах конференции, перелому решения. Разговор же о том, как лучше выполнять их решение не возмущает. Это и порицали «критики», члены партийных бюро должны приходить в первичные собрания максимальной численности коммунистов, чтобы заранее посоветоваться, как лучше выполнить решение конференции.

Основные задачи перед первичными организациями поставила партконференция в области жилищно-коммунальной работы. Коллективно, что сейчас, обсуждая итоги конференции, многие коммунисты выражают недовольство к исполнению партийных постановлений жилищно-коммунальной работы, декларируют провозглашение мер для максимального увеличения жилищного строительства работы жилищных организаций. Многие коммунисты считают работу жилищных организаций на уровне жилищных организаций. Перед городской партийной организацией стоит задача и интенсификация работы, чтобы не выполнялись эти задачи только на коммунисты. Партийным организациям должны проводить их сами в том, чтобы по-боевому выполняли решение 2-й городской конференции.

Ференц Мажар — глава Венгерского правительства

В Будапеште в пятницу состоялось Государственное собрание Венгерской Народной Республики. На заседании в присутствии делегатов из различных Венгерских Народных Республик выступил глава правительства Ференц Мажар. В своем выступлении он призвал к интенсификации работы по жилищному строительству и жилищно-коммунальной работе в Венгрии. Мажар заявил, что целью жилищного строительства является создание условий для жизни населения.

Государственное собрание рассмотрело доклад о деятельности правительства и жилищно-коммунальной работе. Мажар заявил, что целью жилищного строительства является создание условий для жизни населения. Он призвал к интенсификации работы по жилищному строительству и жилищно-коммунальной работе в Венгрии.

Шире агитмассовую работу

Агитпункт № 3 на Большой Волге стал в эти дни центром агитмассовой работы. Здесь систематически проводятся лекции, беседы с избирателями. Так, например, на лекции о международном положении присутствовало около 250 человек.

Большой интерес у избирателей вызвали беседы инженера Я. Лисенко об избирательном законе СССР и инженера А. Корзуна — «Основные права и обязанности граждан СССР».

По вечерам на агитпункте дежурят агитаторы. Массово-развлекательную работу среди избирателей проводят 82 агитатора. Это коммунисты, комсомольцы, беспартийные работники Больше-Болжеского района гидросооружений, пристани, школы, больницы. Многие из агитаторов уже не раз побывали на квартирном у избирателей. Как хорошую знакомую встречают жители дома № 4 по Первомайской улице члены КПСС А. Мурашова. Она уже позвонила избирателям с предложением о выборах, проводила беседы и на другие темы. Большую работу среди избирателей проводит И. Федотова и В. Вайкова. По не все еще агитаторы по-настоящему развернули массово-развлекательную работу. Этот факт говорит о том, что партийная организация должна взять под строгий контроль работу агитаторов и наладить ее в ближайшие дни. Беседы и доклады, посвященные предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, состоялись в эти дни на гидростанции, школе № 1, «Степучетке».

В феврале агитпункт планирует провести ряд интересных лекций, семинаров вопросов и ответов, концертов для избирателей.

Б. Горбачев, зав. агитпунктом.

В нашей газете 22 января 1956 года была опубликована статья «Угроза коммунизму». В ней рассказывалось о встрече для избирателей на агитпункте № 4. Сегодня мы выставляем список наших корреспондентов И. Шустина, сказавших на этой встрече.



Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Наши обязательства

Мы, рабочие механической мастерской 2-го строительного участка, встали на сталинскую высоту в честь выборов в Верховный Совет СССР и взяли на себя следующие социалистические обязательства:

- 1) Выполнять все заказы по металлообработке досрочно, с хорошей и отличной оценкой, производственные задания выполнять на 200 процентов.
- 2) Не иметь ни одного случая брака в работе, а также переделов.
- 3) Уплотнить рабочий день до минимума.

4) Содержать в образцовом порядке и чистоте рабочие места и инструмент.

Идя нога в ногу со всем советским народом, мы, рабочие механической мастерской 2-го строительного участка, приложим все усилия и с честью выполним важные обязательства. Мы вызываем на социалистическое соревнование рабочих механической мастерской 1-го строительного участка.

По поручению коллектива цеха: старший механик Цариков, профгруппир Цалостов, бригадир слесарей Садников, слесари Пестов, газосварщик Черемушинин.

Трудовая вахта

Встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными достижениями — такими мыслями живет в эти дни коллектив отдела технического снабжения строительства. Рабочие вступили на трудовую вахту в честь выборов. Они обязались бесперебойно обеспечивать строительные объекты необходимыми материалами, инструментами, спецодеждой, своевременно производить разгрузку, не допуская простоя вагонов; за счет выдворения неза-

низации довести производительность труда до 105 процентов.

В эти дни лучше других работает бригада грузчиков Б. Постникова. Дневные задания бригада выполняет на 130 процентов. Грузчики Г. Филиппов, П. Михайлов, В. Козлов и другие идут впереди соревнующихся.

Бригада ремонтников Х. Нурева также перевыполняет производственные задания. Она содержит в хорошем состоянии железнодорожные пути.

Концерт для избирателей

20 января для избирателей участка № 1 был организован вечер. После лекции о международном положении состоялся концерт художественной самодеятельности учащихся школы № 3. Все номера большой и разнообразной программы концерта имели у зрителей успех. Наравнялся артистам акробатический этюд учащихся 3-го класса Тали Комаровой и Лео Дроздовой.

Ученица 5-го класса Майя Улиева очень хорошо прочитала отрывок из романа Федора «Молодая гвардия» —

«Руки матери».

«Балладу о женом манере» прочла ученица 10 класса «Ба Нана Зорина».

Самый маленький артист, ученик 2 класса Коля Казарнов, выступил со стихами на английском языке.

Учениками 5-го класса был исполнен «Метроский танец». Концерт закончился выступлением танцевальной группы, исполнившей танец, посвященный музыкально-литературной композиции «Дружба народов» в танце «Кадриль».

В. Боква.



СОБРАНИЕ АКТИВА ДУБНЕНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

25-го января с. г. состоялось собрание актива Дубненской городской партийной организации. Собрание обсудило вопрос «Постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС о работе профессиональных союзов СССР и задачи Дубненской городской партийной организации». С докладом

выступил секретарь Дубненского горкома КПСС т. Балашов Б. Д. В прениях выступило 14 человек. Собрание приняло решение, направленное на улучшение деятельности профессиональных организаций г. Дубны и усиление руководящих партийных организаций работ профсоюзов.

Из доклада тов. Балашова

Товарищи! Постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС о работе профессиональных союзов СССР направлено на то, чтобы еще больше поднять роль профсоюзов во всеобщей борьбе за построение коммунизма, усилить их деятельность по привлечению трудящихся к осуществлению производственных планов.

Промышленность нашей страны из года в год всемерно выполняет государственные планы. Особенно успешно промышленность Киевской области. Планирование работало в 1957 году и предприятия нашего города.

Большое производственное предприятие достигли в ЛЭЗ и ЛЭП объединенного института аэриал исследований. Коллектив Больше-Воздского района гидросооружений достигли значительных производственных годовых планов по выработке электроэнергии и планам капитального строительства.

Во всеобщей борьбе за подъем экономики нашей страны достигли много успехов профсоюзы.

В борьбе за осуществление задач коммунистического строительства особые успехи имеют социалистические соревнования.

Следует признать, что некоторые хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации недооценивают роль социалистических соревнований. Так, в 1957 году социалистические соревнования на многих предприятиях, в том числе на строительстве, проводились формально. Профессиональные организации строительства не обеспечили принятия конкретных индивидуальных социалистических обязательств и обязательств по бригадам, цехам, бригадам, цехам, бригадам. Здесь до сих пор не развернуто социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Товарищи! Наряду с социалистическими соревнованиями наиболее оправданной себя формой привлечения рабочих и служащих к управлению производством является производственные совещания.

Горком и организация проводят производственные совещания в котельной АЭУ, в электротехническом отделе ЛЭЗ. На этих совещаниях обсуждаются вопросы организации труда, трудовой дисциплины. Активно принимают участие в этих совещаниях рабочие, инженеры и техники. Однако нередко главными руководителями совещаний являются руководители предприятий и профсоюзные организации недооценивают роль производственных совещаний. Не проводится производственных совещаний на большинстве участков строительства. Неправильно в плане подготовки производственных совещаний в ЛЭЗ и ремонтно-строительной туше АЭУ.

Одной из основных причин недооценки роли производственных совещаний, как указано в Пленуме, является то, что производственные совещания не являются необходимыми звеньями и не существуют на практике в должном объеме из-за отсутствия деятельности предприятий и строит.

Центральный Комитет партии принял специальное постановление о необходимости проведения производственных совещаний на предприятиях и стройках в соответствии действующим законам.

Производственные совещания строят свою работу при широком участии рабочих, инженерно-технических работников и служащих, включая представителей администрации, партийных и комсомольских органов, научно-технических обществ.

Производственные совещания являются открытыми заседаниями. Коллективный состав производственных совещаний определяется профессиональным собранием в зависимости от численности коллектива.

Профсоюзы призваны направлять творческие усилия рабочих, инженеров и техников на решение задач пятилетнего плана в народном хозяйстве. Важное место в этом деле принадлежит комбинатам и районным комитетам. В управлении строительством за 1957 год было получено 66 районных комитетов предельных. 30 из них введено в производство и дали экономии 560 тысяч рублей. Однако следует отметить, что построено слабо захвачены вопросы рационализации и комбинатности. Имели место случаи, когда авторами длительные время не получали должного вознаграждения. Например, гендиректор т. Филиппов предложил в декабре 1956 года экономии в размере 230 тысяч рублей. Прошло более года, а вознаграждение вознаграждения т. Филиппову не выдано.

В районе гидросооружений введено в производство более 20 районных комитетов предельных, которые дали экономии свыше 320 тыс. рублей.

Большая задача возлагается на профсоюзные организации в деле дальнейшего развития жилищного и культурно-бытового строительства.

В 1958 году в нашем городе начато строительство в эксплуатацию более 14 тыс. кв. метров жилья, детских сад, детские ясли, комбинат бытового обслуживания и другие культурно-бытовые объекты.

Для горкома профсоюзов, предприятий и профсоюзной организации строительства — имеет под неслабым контролем выполнение планов жилищного строительства, мобилизовать строителей на всемерное удешевление строительных работ и повышение их качества.

Пленум Центрального Комитета обратил внимание профсоюзных организаций на необходимость усиления контроля за распределением жилой площади. В целях проведения плена в этом деле Пленум ЦК потребовал, чтобы распределение жилой площади на предприятиях и в учреждениях производилось по совместному решению администрации и профсоюзных комитетов. На большинстве предприятий нашего города местные комитеты всегда принимали участие в распределении жилья.

Партийные органы должны установить строгий контроль за выполнением указаний Пленума ЦК о необходимости распределения жилой площади по совместному решению администрации и профсоюзных комитетов.

Большая роль принадлежит профсоюзным комитетам в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Наряду с проведением крупных мероприятий, направленных на дальнейший подъем благосостояния советского народа, наше социалистическое государство уделяет огромные средства на улучшение охраны труда и техники безопасности, механизацию тяжелых и трудоемких работ.

24-го января бюро ЦК КПСС рассмотрело вопрос о состоянии условий труда, быта и воспитательной работы среди молодых рабочих строительства. Было установлено, что условия труда молодых рабочих являются неудовлетворительными. Всперевание отсутствием нормальных условий труда многие молодые рабочие срывали бросают работу и уезжают со стройки. Молодых строителей не созданы и нормальные бытовые условия. Бюро ЦК КПСС приняло решение, направленное на улучшение неудовлетворительного положения с условиями труда, быта и воспитательной работы с молодыми строителями.

Мало заботятся о создании нормальных условий работы и профсоюзные организации АЭУ. Нет вентиляции в ремонтных мастерских гаража и помещении котельной.

Одним из основных условий успешной деятельности профсоюзных комитетов является повышение их организаторской работы.

Вся деятельность профсоюзов должна строиться на основе широкого развития профсоюзной демократии, строгом соблюдении норм профсоюзной жизни и принципов коллективного руководства.

Однако мы имеем многочисленные примеры, когда профсоюзные собрания и конференции собираются нерегулярно, так как на них бывает жидкая, имеет место нарушение профсоюзной демократии.

Налужу, на строительстве (председатель постройки т. Удольский) трижды собиралась конференция, на которой имелось обсуждение вопроса о выполнении

или коллективного договора. Собирались профсоюзные собрания в виде бурных собраний поучили отделе ЛЭП, ЛЭЗ, в Больше-Воздском районе гидросооружений, и др.

Всегда при строгих обязательствах приносила отчеты-записки конференции АЭУ города. На конференции должно было присутствовать 150 делегатов, а проводила конференция при участии 109.

Городской комитет профсоюзов крайне слабо осуществляет руководство работ местных комитетов и бюро первичных профсоюзных организаций. Работа первички не централизована и имеет неорганизованный характер. Безынициативный характер профсоюзной работы на объектах нашего предприятия является крайне редко, сама подготовка вопросов для обсуждения поставлена неудовлетворительно.

Председатель горкома профсоюзов т. Титарев и секретарь т. Турбин крайне не заботятся о производственной деятельности первички города, слабо занимаются вопросами улучшения условий труда.

Прошло более года со дня избрания ЦК профсоюзов, но тем не менее большинство постановлений действующей комиссии ЦК профсоюзов работает неудовлетворительно. Практически не начата работа производственно-массовая комиссия (бывший председатель т. Макаров), культурно-массовая (председатель т. Гречен), комиссия по зарплате (председатель т. Асанхан) и другие. ЦК профсоюзов фактически стоит в

стороне от управления производственной деятельностью первички города.

В этом году необходимо было ЦК профсоюзов организовать производственные отчеты-записки конференции и собрания районной и городской профсоюзной организации. На большинстве предприятий конференции отменяются, профсоюзные организации не работают ЦК профсоюзов.

Ведомо составился ЦК КПСС, который объединил в одном профсоюзном комитете в связи с реорганизацией Пленума ЦК КПСС, чтобы постановление Центрального Комитета Пленума ЦК КПСС приняла на себя меры по улучшению работы профсоюзов. Было принято решение о проведении партийной конференции в конце января, ЦК съезда профсоюзов СССР и перестановке плана работы городского комитета профсоюзов за 1958—1965 года. Ввиду этого вопроса в повестку съезда профсоюзов нашего города выносятся роль профсоюзов в решении жилищных государственных вопросов.

Обсуждение постановления Пленума ЦК «О работе профсоюзов СССР» на собрании партийного актива нашего города.

Обсуждение постановления Пленума ЦК «О работе профсоюзов СССР» на собрании партийного актива нашего города. Начата организация массовых встреч серьезных вопросов в деятельности профсоюзной организации нашего предприятия и комитетом практические мероприятия устроены в свете партийного Центрального Комитета.

Выступления в прениях

Выступивший в прениях секретарь парторганизации ЛЭП т. Митин Н. А. в своем выступлении отметил, что решения декабрьского Пленума ЦК КПСС ставят перед профсоюзными организациями большие и серьезные задачи.

До последнего времени местный комитет Лаборатории аэриал исследований занимался в основном распределением жилой площади, мест в детсадах и детских, детских и материальной помощи. Между тем, профсоюзная организация могла бы решать многие вопросы научно-производственной деятельности Лаборатории.

В конце каждого квартала в Лаборатории проводятся научно-производственные акты, на которых директор Лаборатории тов. Джемелев В. П. докладывает об итогах работы лаборатории за квартал. Однако, в последнее время эти акты стали носить формальный характер, ясности и решенных не принимается. Местком самострадался от подполучения этих актов, члены его часто отсутствовали на этих актах.

Тов. Митин предложил организовать в лабораториях постоянные научно-технические совещания, которые совместно с дирекцией должны решать вопросы деятельности Лаборатории, в частности, всемерно способствовать выполнению планов научно-исследовательских работ, решать вопросы социалистического соревнования, повышения квалификации

работников всех категорий, а также труда и отдыха бездельных и т. д. Успешная работа комитетов профсоюзов в первую очередь зависит от умения комитетов профсоюзов решать все вопросы науки и производственной деятельности Лаборатории.

Критикуя горком профсоюзов т. Митин сказал, что горком профсоюзов работает мало неудовлетворительно. Председатель ЦК профсоюзов т. Титарев своевременно бывает в Лаборатории.

В заключение т. Митин сказал, что еще не все коммунистический фронт профсоюзной деятельности, были случаи, когда комитет профсоюзов т. Мещеряков М. Г. не был профсоюзными комитетами в течение 6-ти месяцев.

Выступивший в прениях директор Дома культуры т. Гуров О. З. критиковал комитет профсоюзов и профсоюзные организации отсутствие должного внимания развитию художественной деятельности.

Тов. Гречен критиковал работников жилищно-коммунального хозяйства за недостаточную работу в направлении работы в Доме культуры и профсоюзной организации АЭУ на то, что она не работает за социалистический фронт Дома культуры.

Председатель строительной Удольский В. С. в своем выступлении заявил, что в жилищно-коммунальном хозяйстве декабрьского Пленума ЦК КПСС решаются вопросы первички профсоюзных организаций.

(Продолжение на 3-4 стр.)

1 декабря 1958 г., № 10

Собрание актива

Продолжение. Начало
Постройки объектов коммунального хозяйства и участка строительства в последнем квартале квартала жилищно-коммунального хозяйства, осуществлял рабочий строительный бригады. С помощью работников строительной организации.

— Орлов — сказал лейтенант, — в нашей работе еще много недостатков, но мы, что и тому, надо же продолжать с упорством, предельными усилиями по вопросу развития социалистического строительства в честь выборов в Верховный Совет СССР, обеспечить обществу прироста на 2 процента.

На строительстве в случае нарушения режима дня, систематически сдается строительство без соблюдения условий организации.

Тов. Удольский критикует руководителей строительных организаций, которые перенесли работу с коллективом и партийными организациями, а также руководителей организаций.

Выступивший председатель профкома т. Титарев заявил, что ЦК профсоюзов должен обеспечить выполнение постановления Пленума ЦК КПСС и приступить к его выполнению.

Далее т. Титарев заявил, что в адрес партийных организаций и руководителей строительства, которые мало работают профсоюзными организациями для улучшения условий труда.

Горком профсоюзов в первую очередь должен обеспечить выполнение постановления ЦК КПСС и приступить к его выполнению.

Отсутствие связи между партийными организациями и профсоюзными организациями в работе профсоюзных организаций.

Старший мастер ЛЭЗ тов. В. А. в своем выступлении заявил, что в последнее время профсоюзная организация не работает в направлении развития жилищно-коммунального хозяйства.

Тов. Баранов критикует горком профсоюзов за отсутствие внимания к организации строительства.

— В частности, — т. Баранов, — в последнее время на строительстве объектов жилищно-коммунального хозяйства не хватает рабочих. Критикуются недостатки в работе профсоюзных организаций.

В Доме культуры и профсоюзной организации необходимо улучшить работу.

На производстве неорганизованно ведутся работы, так как отсутствует контроль за выполнением государственных планов жилищного строительства, мобилизовать строителей на всемерное удешевление строительных работ и повышение их качества.

Собрание актива Дубненской городской партийной организации

Выступления в прениях

(Продолжение, начало на 2-й стр)

Постройком объединяет 11 цеховых комитетов, созданных в отделах и участках строительства, за последнее время цеховые комитеты активизировали свою работу, оживилась работа и комиссий постройки. С целью дальнейшего улучшения работы постройки организует учебу проактива.

— Однако, — сказал т. Уклейкин, — в нашей работе имеется еще много недостатков. Несмотря на то, что 2 недели тому назад мы провели совещание с руководителями участков, председателями цеховых комитетов по вопросу развертывания социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР, социалистические обязательства приняли только 2 цехкома.

На строительстве нередки еще случаи нарушения режима рабочего дня, систематически проводятся сверхурочные работы в ОГМ без согласования с профсоюзной организацией.

Тов. Уклейкин критиковал руководителей стройки за неорганизованный перевоз рабочих на работу с близлежащих населенных пунктов и партийную организацию за слабое руководство профсоюзной организацией.

Выступивший председатель горкома профсоюза т. Токарев М. И. заявил, что ГК профсоюза правильно понимает свои задачи в деле выполнения постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС и приступил к его выполнению.

Далее т. Токарев высказал ряд замечаний в адрес партийных организаций и руководителей учреждений, которые мало помогают в работе профорганизаций.

Наш город располагает всеми возможностями для организации культурного отдыха трудящихся. Горком профсоюза в прошлом году отпустил много средств на приобретение спортивного инвентаря, музыкальных инструментов и т. д.

Отсутствие связи между первичными партийными организациями и горкомом профсоюза много мешало в работе.

Старший мастер ЛВЭ т. Баранов В. А. в своем выступлении отметил, что за последнее время сильно понижена роль профсоюзного билета.

— Несколько лет назад, — сказал т. Баранов, — профсоюз билета давал льготы для получения спортивного инвентаря, посещения профсоюзных клубов, стадионов и т. д. В настоящее время этого нет.

Тов. Баранов подверг резкой критике горком профсоюза за отсутствие внимания к организации отдыха трудящихся.

— В частности, — заявил т. Баранов, — в воскресный день на стадионе до 4-х часов дня невозможно получить напрокат лыжи. Каток нередко оказывается занесенным снегом.

В Доме культуры в воскресенье нельзя получить шашки, шахматы.

На проводимых вечерах проводятся вульгарные танцы в исполнении группы стилист, однако общественные организации и руководство Дома культуры проходят мимо этих явлений.

Председатель местного комитета

та Лаборатории высоких энергий т. Капралов В. А. в своем выступлении предложил ввести в состав Ученых советов Лабораторий представителей профсоюзных и комсомольских организаций.

Кроме того, т. Капралов критиковал администрацию ЛВЭ за то, что она не советуется с профсоюзной организацией по важнейшим вопросам деятельности Лаборатории. Руководители Лаборатории, сказал т. Капралов, даже не бывают на профсоюзных собраниях. Совершенно неоправданно отсутствие в ЛВЭ БРИЗа.

В заключение т. Капралов заявил, что решение декабрьского Пленума ЦК КПСС мы должны выполнять не кампанией — от нас потребуются большая и серьезная повседневная работа.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС «О работе профессиональных союзов СССР» поднимают роль профсоюзных организаций и направляют их внимание на привлечение трудящихся к управлению производством, — заявил в своем выступлении административный директор Объединенного института ядерных исследований т. Сергиенко В. Н.

Роль профсоюзных организаций в нашем Институте свелась к регистрации фактов. Наши профсоюзные организации не выступают инициаторами новых хороших дел.

Горком профсоюза жаловался, что дирекция Института при распределении жилплощади не советовалась с ним. Когда же мы пригласили их, оказалось, что в горкоме профсоюза даже нет списков лиц, нуждающихся в жилье.

Далее т. Сергиенко поддержал предложение т. Капралова о том, что в состав Ученых советов Лабораторий следует ввести представителей общественных организаций, не создавая других научно-технических советов или производственных совещаний. На вопрос, поднимаемый ранее выступающими, нужен ли БРИЗ в Институте, т. Сергиенко В. Н. заявил, что Институт по своему характеру является исследовательским учреждением, в нем постоянно производится исследование, опыты, поиски нового, каждый сотрудник по своему долгу является искателем нового. Поэтому создавать БРИЗ в научно-

исследовательском институте явно неразумно. Другое дело, что в механических мастерских Лабораторий рабочие могут вносить различные предложения, технические усовершенствования и т. д. Для поощрения таких товарищей дирекция Института имеет определенный денежный фонд.

Далее т. Сергиенко подверг резкой критике руководителей горкома профсоюза тт. Токарева и Турбина за невнимание к организации культурного отдыха трудящихся.

В заключение выступила инструктор ЦК профсоюза т. Черникова М. В.

В своем выступлении т. Черникова отметила, что декабрьский Пленум ЦК КПСС внес много нового в работу профсоюзов. Одним из важнейших разделов принятого Пленумом решения является участие профсоюзов в производственно-массовой работе. Именно профсоюзы должны мобилизовать трудящихся на выполнение государственных планов. Профсоюзы обязаны возглавить социалистическое соревнование рабочих и служащих. Следует отметить, говорит далее т. Черникова, что горком профсоюза плохо выкинул в производственную деятельность. Достаточно привести такой пример, что за год своей работы на президиуме горкома профсоюза не было заслушано ни одного производственного вопроса.

Горком профсоюза также не осуществлял контроля за выполнением коллективных договоров.

ЦК профсоюза помогал горкому профсоюза, здесь были почти все работники ЦК, подсказывали тт. Токареву и Турбину, однако дела поправляются плохо. В феврале месяце на президиуме ЦК профсоюза будет заслушан доклад о работе городского комитета профсоюза, думаю, что все эти меры будут способствовать улучшению работы профсоюзных организаций города.

В прениях также выступили тт. Павлов В. — работник орска, Валиков П. — председатель горкома ДОСААФ, Сеннер Е. В. — инженер по подготовке кадров строительства, Турбин Ю. А. — секретарь горкома профсоюза, Макаров Ф. И. — начальник ремонтно-строительного цеха АХУ, Рыбанова Т. И. — лаборантка ЛЯП.



В Лаборатории высоких энергий. Сотрудники научно-экспериментального отдела М. Хачатурян, Б. Малы и Э. Гмерк за монтажом черенковского счетчика полного поглощения. Фото В. Шустина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарю товарищей!

Я работаю в цехе эксплуатации коммуникации и водоснабжения. Около двух лет я был машинистом на станции перекачки. Потом заболел язвой желудка и три месяца лежал в больницах Дубны и Москвы.

После выздоровления и отпуска я вышел на работу. Учитывая состояние моего здоровья, начальник цеха т. Кулагин и мастер т. Шаров перевели меня с перекачки на более легкую работу — дежурным в бойлерной.

С тех пор прошло около двух месяцев. Я чувствую себя хорошо и осваиваю новую сложную квалификацию. В этом деле мне много помогают тт. Кулагин, Шаров, Крупенин. А особенно большую помощь оказывает мне моя сменщица т. Куликова.

Я благодарю их всех за отзывчивость и заботу обо мне.

Спасибо большое, товарищи!

С. Фокеев.

Бороться за чистоту в общежитиях

Сравнительно недавно в общежитиях строительства по Моховой улице, дома №№ 9, 11, 13 и 15, часто можно было наблюдать грязь и беспорядок: в комнатах и коридорах уборка не производилась, молодежь, проживающая здесь, иногда учиняла пьянки, драки и т. п.

За последнее время в общежитиях несколько оживилась политико-воспитательная работа среди молодежи. Это заметно сказалось на порядке и чистоте. Бытовой совет развернул настоящую борьбу за хорошее санитарное состояние комнат и коридоров, мест общественного пользования. Между жильцами отдельных комнат развернулось соревнование на лучшую комнату.

Недавно бытовой совет подвел первые итоги соревнования. Лучшими признаны в доме № 11 комната № 9 (старший по комнате т. Козлов), комната № 19 (старшая по комнате т. Горячева). Жильцам этих комнат вручен

первый приз — приёмники с проигрывателями и набором пластинок.

В доме № 13 в образцовом состоянии содержится комната № 6 (старший по комнате тов. Галкин), и в доме № 2, по Строительной улице, комната № 1. Жильцам этих комнат присужден второй приз — часы с боем.

Всегда чисто и уютно в комнатах №№ 8, 17, 27 дома № 11 на Моховой улице, где проживают девушки. В доме № 9 по Моховой улице порядок и чистота в комнатах №№ 1, 5, 6 и 9; в доме № 2 на Строительной улице в комнатах №№ 1 и 5.

Но далеко еще не все жильцы общежитий строительства полностью борются за чистоту и порядок в своих комнатах. А это полностью зависит от них. Молодежь сама должна создавать себе уют и чистоту в своих жилищах.

Д. ГУСЕВ,

управдомами.

Больше заботы о почтальонах

Благородную, почётную, но вместе с тем и тяжелую работу выполняют наши почтальоны. Ежедневно, в любую погоду, с туго набитыми сумками, их можно встретить на любой улице нашего города.

Много радости доставляют они жителям: пенсионерам вовремя вручат деньги, пионеру и школьнику доставят газету «Пионерская правда», родителям принесут письмо от любимого сына из Советской Армии.

Казалось бы, этого скромного труженика следовало бы окружить заботой, создать ему условия для нормальной работы.

На деле получается обратное. Так, несколько дней назад т. Дрожжина возвратилась в отделение связи в порванной одежде, с сильным укусом на руке. Искусала ее собака, принадлежащая гр. Широковой. Не раз кусали собаки другого почтальона — т. Кузину, которая обслуживает Большую Волгу. Там беспорядочных собак много. Владельцы их не считают себя с обязательным постановлени-

ем исполкома горсовета о борьбе с безнадзорными собаками. Органам милиции, призванным следить за выполнением постановлений городского Совета, следует призывать таких «хозяев» к порядку.

Иногда почтальону говорят: «я бываю на работе, и мой письма и газеты вкладывайте в дверную ручку», или — «мои письма кладите под дверь». Потом эти же граждане приходят в отделение связи и заявляют о пропаже писем и газет. Когда начинаем разбираться, то оказывается: коридор общий, в нем много квартир. В каждом таком случае приходится убеждать о необходимости устройства дверных почтовых ящиков, чтобы оградить почтальонов от бездоказательных жалоб. Следовало бы в разьяснительную работу по устройству дверных почтовых ящиков включиться работникам ЖКО и комендантам. Наши почтальоны, чувствуя постоянную заботу со стороны населения и учреждений, будут работать еще лучше.

М. Молчанов.

«Справедливое требование»

Так называлась статья т. Клейкова, опубликованная в газете «За коммунизм» 11 января 1958 года. Факты, указанные в статье, подтвердились.

Начальник АХУ города т. Кузьмин нам сообщил, что всем грузчикам бригады уже выданы защитные очки, а также зимняя спецодежда.

в прениях

тников всех категорий, трудящихся и техники безопасности и т. д. Успешная работа на совещаниях серьезно повышает инициативу сотрудников предприятий всех отраслей народного хозяйства.

Критикуя горком профсоюза, Митин сказал, что горком профсоюза работает явно неудовлетворительно. Председатель ГК профсоюза т. Токарев совершенно не работает в Лаборатории.

В заключение т. Митин сказал, что не все коммунисты и комсомольцы дают профсоюзную дисциплину. Были случаи, когда коммунисты Мещеряков М. Г. не платят профсоюзные взносы в течение нескольких месяцев.

Выступивший в прениях т. Грачев критиковал комсомольские организации за отсутствие должного внимания к организации художественной деятельности.

Тов. Грачев критиковал работников милиции за недостаточную помощь в наведении порядка в Доме культуры и работе АХУ за то, что они не следят за сохранностью здания Дома культуры.

Председатель постройки т. Уклейкин В. С. в своем выступлении заявил, что в выполнении постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС решающая роль принадлежит первичным профсоюзным организациям.

(Продолжение на 3-й стр)

О Лисе и Еноте и строительной работе

Построить звери дом решили.
Все взвесили и обсудили,
Назначили прораб—Енот,
Лиса—десятник, для работ—
Семья Ежей
И Крот с Кротихой своей.
И аккуратно, как должно и
быть,
К восьми приходит на работу...
—А как зарплату будут нам
платить?—
Однажды звери обратились к
Еноту,
—Наверно, вы про нас забыли?
Сидим подчас часа четыре,
А прок какой?!

принять!
Сейчас диспетчерка у нас...
Сходите-ка к Лисе, она должна
работу дать.
—Скажи, что делать нам?—
спросил
Лисицу Еж.—Неделя на исходе!
Лиса в ответ при всем лесном
народе
Ежа «колючкой» назвала,
Свой хвост пушистый отряхнула:
—Не для того училась я!—
И тяжело вздохнула.
Пора Лисе с Енотом
Усердней отнестись к порученным
работам,
Чтоб на припеке звери не лежали,
А нормы с честью выполняли!
С. ПЕРФИЛЬЕВ.

БАНЯ

В бане на Б-Волге 10-го и
11-го января 1958 года не
было горячей воды. Из водо-
наборного крана горячая вода
текла тоненькой струйкой. То-
мась в ожидании, стояла больша-
я очередь голых. И вдруг...
вода потекла полным напором.
Но, к сожалению, не горячая,
а совершенно холодная.
В субботу, как положено,
В портфель белье уложено—
Дорожкой подмороженной
С товарищем идем.
Идем мы с другом Ваней
Помыться, значит, в бане,
Идем себе, веселые,
И песенки поем.
Ведь баня — вещь полезная!
Греют тазы железные,

Горячая, чудесная
Журчит, течет вода.
Но на меня и Ваню,
Когда пришли мы в баню,
Обрушилась нежданная,
Ужасная беда.
Не ждал такой «удачи» я,
Стою и чуть не плачу:
Сказали: «Вся горячая,
Воды горячей нет».
И говорю я Ване:
—Вот это, Ваня, баня!
Такую баню, Ваня,
Еще не видел свет.
Стоит мой Ваня ежится,
В мурашках его кожица,
И капельки холодные
По темечку стучат.
—Вот это, Ваня, баня!
За эту баню, Ваня,
Неплохо б сделать «баню»
Тому, кто виноват.
А. МИШУРОВ.

Короткая надпись
Из пары слов,
Читаю под фото.
«Подледный лов».
Влечет рыболовов
Побить зимой.
У лунок, пробитых
В день выходной.
Для ловли на
море—
Какой размах!
Морозное утро
Звенит в ушах.
Лес
заштрихованный
Лег, как узор
На белую
скатерть—
Снежный простор.
Сегодня неважный
Улов, ну что ж...
В гостях у
природы
Отдых хорош!
О. ШУСТИНА.



Рыба ищет, где глубже...

(Маленький фельетон)
«Рыба ищет, где глубже, а человек—где лучше»,—давно я слышал эту поговорку, а понять ее до конца никак не мог — не укладывалось как-то в голове. А вот в последнее время понял! И не рыба это касается, рыба везде плавает — и глубоко, и мелко. Касается это человека, и ищет этот человек, ищет упорно и настойчиво, — где лучше квартира.

Пожил в одной. «Нет, не то! Не нравится почему-то». Пожил в другой. «Тоже — не то: вида из окна нет...» Пожил в третьей... а впрочем, уже и так ясно: человек ищет, где лучше.

Вот так мне стала понятной старинная народная поговорка, и помогли мне в этом некоторые товарищи.

Вот т. Михушкин. Жил он на улице Центральной в двухкомнатной квартире (дом 16, кв. 6). Пожил некоторое время — надоело. Дом устарел, с ремонтом нужно возиться.

Ну что ж, на Инженерной улице новые дома построили: «Пожалуйста, т. Михушкин, в дом 8/27! Получите квартиру».

Пожил и здесь год-второй — опять не нравится: по стенам и потолку трещины поползли, да и ванны нет. А на улице Инженерной — новый дом вырос. Так встали! Добрые дяди идут на встречу человеку: «Не стесняйтесь, дорогой товарищ, вот адресок: дом № 18, кв. 23. Две комнаты, ванна и прочие удобства!»

Куда переедет т. Михушкин в этом году, нам не известно. А уже пора!

В. И. Асанкин в 1954 году вселился в отдельный финский домик (улица Инженерная, дом 8). Но, знаете ли, неудобно — отопления нет... В 1955 году получил квартиру с отоплением. Но опять не все в порядке: из окна вид не тот. «Ах, как нехорошо! Поезжайте в другую... И дом новый, только что сдан в квартале № 14».

К сожалению, нужно сказать, что тт. Михушкин и Асанкин не одиноки в своих поисках — есть у нас еще люди, которые успевают «обжить» несколько новых квартир, в то время как другие дожидаются своей очереди на получение одной комнаты.
С. Корень.



Минский автомобильный завод — одно из крупнейших предприятий нашей страны. Его машины неоднократно экспонировались на международных выставках и ярмарках. Автозавод поставляет МАЗ-205 Китайской Народной Республике.

Так поступают советские люди

Начальник участка шахты в завале № 30 Иван Прокофьевич Петров, обходя лаву, обнаружил, что из-за усложнившихся горногеологических условий порода может в любой момент обрушиться. Прежде всего опытный командир производства вывел людей в безопасное место, а затем решил еще раз проверить состояние забоя.

Когда он дошел до середины лавы, началось обрушение, и через несколько секунд все выходы были закрыты.

Лучшие горноспасатели шахты свыше семи суток вскрывали лаву в разных местах. Надежда найти Петрова терялась, но горняки самоотверженно пробивались в глубь завала. Только после 182-часовых поисков начальник участка был обнаружен и спасен. В момент обрушения он успел найти в верхней части лавы небольшую нишу и укрылся в ней. Порода прегрдила путь к выходу, единственным источником жизни был поступающий сюда воздух.

Петров несколько раз терял сознание. Сейчас мужественный горняк находится под наблюдением врачей. Живое здоровье его вне опасности.
А. ГОРЕЛКО

Эта история произошла в шахте имени Калинина Октябрьского района Осетинской АССР.

Чабан Борис Джатиев ночью заметил, что в кошару с охотничьим мясом забрались волки. Стрельбу в них нельзя — убьешь овец. Двух собак ранили хищники. Остальные никак не справиться с волками.

Тогда Джатиев пролез в кошару с охотничьим мясом. Двух волков он ранил, а остальных никак не справиться с волками.

На конференции управления строительства? О том, что крыла больше, а и максимальная резервов, для действительного творческого труда.

План прошле... выполнили в срок. Улучшились показатели. Но нельзя ми и серьезные ценных возмож... му конференц... внимание на... лощих дальней... вованию техни... повышению... труда.

На конферен... необходимости зом улучшить... изводства. Секретарь М... кома партии П... явил: —Планоые тням совнархо недопустимо по... варь, а больш... фабрик, строи... ций еще не име... год. Серьезные и... СССР и Госпа...

Зимний спорт укрепляет здоровье

Небольшой, бодрящий морозец. Скрипит под лыжами снежок, лыжня тонкой змейкой извивается между нахмуренных елей. Пахнет елью и сосной. Хорошо! Кто любит лыжи, прогулки в лес, тому знакомо чувство наслаждения красотой природы, ощущение здоровья, бодрости, молодости.

Советы врача
дают зарядку к повседневной работе. Зимний спорт необходим здоровым людям как профилактическое средство против нервности, психостениии, против профессиональных болезней, против нарушения обмена веществ, ожирения, утомления и проч.

Для людей, страдающих этими недугами, коньки, лыжи, движения на воздухе (в дозах, зависящих от заболевания, от состояния больного организма) могут быть лечебным средством. Некоторые скептики, особенно страдающие болезнями сердца, с ужасом отказываются от физических упражнений, забывая о том, что существует лечебная физкультура, которая проводится под наблюдением врача.